Grosser Gemeinderat, Vorlage Nr. 1975

Interpellation der CSP-Fraktion betreffend
~Galvanik-Kulturbetrieb mit voribergehendem
Gastrecht in der i45?"

Antwort des Stadtrats vom 20. Mai 2008

Sehr geehrter Herr Prasident
Sehr geehrte Damen und Herren

Am 17. Marz 2008 hat die CSP-Fraktion die Interpellation , Galvanik-Kulturbetrieb
mit voribergehendem Gastrecht in der i45?" eingereicht. Sie stellt darin dem Stadt-
rat eine Reihe von Fragen. Wortlaut und Begriindung des Vorstosses sind aus dem
vollstandigen Interpellationstext im Anhang ersichtlich.

Die Interpellation beantworten wir wie folgt:

1. Vorbemerkungen

Der Verein Interessengemeinschaft Galvanik Zug (IGGZ) flhrt das Kulturzentrum Galva-
nik seit Mai 2001 und reichte im September 2001 der Stadt, dem Kanton und den Ge-
meinden ein Betriebskonzept fir den zuklnftigen Galvanik-Betrieb ein. Der Grosse Ge-
meinderat stimmte Ende 2001 einem jahrlich wiederkehrenden Beitrag zu, der gemass
GGR-Beschluss Nr. 1381 vom 30. Marz 2004 auf CHF 190'000.-- erhéht wurde und gemass
GGR-Beschluss Nr. 1445 vom 3. Oktober 2006 bis 31. Dezember 2007 verlangert wurde.
Da die Liegenschaft der Galvanik seit Jahren dringend sanierungsbedurftig ist, das
Grundstick mit dem Gebaude aber nicht der Stadt Zug gehért, wurden von der Stadt
nur die notwendigsten Investitionen getatigt und gleichzeitig Verhandlungen mit dem
Grundeigentimer Uber einen méglichen Kauf gefihrt. Der wiederkehrende Beitrag
wurde mit GGR-Beschluss Nr. 1463 vom 3. Juli 2007 ein weiteres Mal verlangert bis 31.
Dezember 2008. Gemass Beschluss Nr. 1463 wird der halftige Beitrag von CHF 95'000.--
vorerst nur fur das 1. Halbjahr 2008 ausbezahlt und die Auszahlung des restlichen Bei-
trags fur das 2. Halbjahr 2008 erfolgt nur dann, wenn bis Ende 2007 mit der IGGZ eine
Loésung fur die Weiterfihrung des Kulturbetriebs gefunden wird.

Am 8. Mai 2008 hat die Stadt Zug mit dem Eigentiimer einen Baurechtsvertrag abge-
schlossen. Die Weiterfuhrung des Kulturbetriebs Galvanik ist damit grundsatzlich gesi-
chert (vgl. dazu auch Ausfihrungen in der GGR-Vorlage Nr. 1974 vom 20. Mai 2008).
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2. Antwort auf die Frage

Frage
Sieht der Stadtrat eine Moéglichkeit, dass mit dem im GGR fur die zweite Jahreshalfte
2008 gesprochene Kredit, Veranstaltungen in der i45 durchgefihrt werden kénnen?

Antwort

Die Betreiber der i45 sind an einer Zusammenarbeit mit den Betreibern der Galvanik
interssiert. Entsprechende Gesprache zwischen den Betreibern haben bereits stattge-
funden.

Wie in der GGR-Vorlage Nr. 1974 vom 20. Mai 2008 ausgefuhrt, soll der Betrieb in den
Raumlichkeiten der Galvanik bis Ende 2008 weitergefihrt werden. Im Frihjahr 2009 soll
mit der Sanierung der Liegenschaft Galvanik begonnen werden. Um den Kulturbetrieb
in der Umbauphase aufrechterhalten zu kénnen, hat die IGGZ fur die Zeit vom Januar
2009 - Juli 2010 ein Ubergangskonzept entwickelt. Dieses soll dem Grossen Gemeinde-
rat im Herbst 2008 unterbreitet werden. Dieses Konzept sieht vor, unter dem Label
»~Galvanik on Tour” an anderen Orten, etwa der Chollerhalle oder der i45, das Pro-
gramm weiterzufihren. Ziel der IGGZ ist es, das kulturelle und soziokulturelle Angebot
der IGGZ nicht zu unterbrechen und zugleich die ,neue” Galvanik aufzubauen.

3. Antrag

Wir beantragen lhnen,

- von der Antwort des Stadtrates zur Interpellation der CSP-Fraktion vom 17. Marz
2008 betreffend , Galvanik-Kulturbetrieb mit voribergehendem Gastrecht in der
i45?" Kenntnis zu nehmen und

- den Vorstoss als erledigt von der Geschaftskontrolle abzuschreiben.

Zug, 20. Mai 2008

Dolfi Muller, Stadtprasident Arthur Cantieni, Stadtschreiber

Beilage:
- Interpellation der CSP-Fraktion vom 17. Marz 2008 betreffend, Galvanik-
Kulturbetrieb mit voribergehendem Gastrecht in der i45?"

Die Vorlage wurde vom Prasidialdepartement verfasst. Weitere Auskinfte erteilt
Ihnen gerne die Kulturbeauftragte Jacqueline Falk unter Tel. 041 728 20 31.

GGR-Vorlage Nr. 1975 www.stadtzug.ch Seite 2 von 2



Eingang

7. MRZ. 2008
Departement | Antr. |Erled.| z.K. | 17.Mirz 2008 C P
] ie
P.rasldlal _ Faire Politik
Finanz o
Bildung

Bau

parlamentarischer Vorstoss GGR

SUS

Kanzlei

Eingang :.%\

Dienst-/Stabstelle

[
| 2R N

& LA
s Y

Bekanntgabe im GGR - A8.2.4685.

B

/
Interpeliation:
Galvanik-Kulturbetrieb mit voriibergehendem Gastrecht in der i45?

Dem Beschluss des Grossen Gemeinderates vom 3. Juli 2007 respektive dem
entsprechenden Bericht und Antrag des Stadtrates betreffend Kulturzentrum
Galvanik vom 29. Mai 2007 ist zu entnehmen, dass die Beitragsregelung gemass
GGR-Beschluss Nr. 1381 (30.3.2004) um ein weiteres Jahr bis 31.12.2008
weiterzufithren sei. Werde der hélftige Betrag der total 190’000Fr. bereits
ausbezahlt, sei die Uberweisung der verbleibenden Summe fur die zweite
Jahreshilfte 2008 an die Bedingung zu knipfen, dass bis Ende 2007 eine
Moglichkeit zur Weiterfiihrung des Kulturbetriebes gefunden werde. Effektiv wurde
nun der Mietvertrag des Galvanik an der Chamerstrasse 173 jedoch per Ende Juni
2008 gekindigt.

Dass der Bedarf an kostengtinstigen Proberdumen und Ateliers bzw. Lokalitaten fur
Jugendgruppen in Zug nicht annéhernd gedeckt ist, zeigen bspw. die vielen
Anfragen beim Zentrum ,Industrie 45", welche bereits jetzt — aus Personalgriinden -
nicht alle berticksichtigt werden kénnen. Im Anschluss an die Schliessung des
Galvanik ist dort mit einem weiteren Zuwachs an Anfragen zu rechnen, welcher
definitiv nicht mehr bewaltigt werden kann.

Wir bitten den Stadtrat daher, uns zu folgender Frage Bericht zu erstatten:
e Sieht der Stadtrat eine Méglichkeit, dass mit dem im GGR fiir die zweite

Jahreshalfte 2008 gesprochenen Kredit, Veranstaltungen in der i45
durchgeftihrt werden kénnen?

Firr eine schriftliche Beantwortung danken wir lhnen im Voraus bestens.
e\ S o

Rupan Sivagangsan
Fraktion Alternative - CSP



